

我省出台防范义务教育辍学新政

新学期未报到学生将逐一核实原因

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者日前从省有关部门获悉,为了解决义务教育学生失学辍学问题,确保实现到2020年全省九年义务教育巩固率达到95%的目标,省政府办公厅日前出台新政加强控辍保学提高义务教育巩固水平。

■ 记者 祝亮

父母不让孩子上学或要负法律责任

学校将建立和完善辍学学生劝返复学、登记与书面报告制度,每学期开学后一周内,对未报到的学生登记注册并逐一核实原因,做好辍学学生劝返复学工作;加强家校联系,对控辍保学重点对象开展经常性家访,做好思想工作,在学习、生活等方面给予关心帮助;经劝返仍不到校或无法联系上的,学校将及时书面报告教育主管部门,并配合政府部门做好辍学学生劝返复学工作。

父母或者其他法定监护人应当依法送适龄儿童少年按时入学接受并完成义务教育,无正当理由未送适龄儿童少年入学接受义务教育或造成辍学的,由当地乡镇人民政府或者县级人民政府教育行政部门给予批评教育,责令限期改正;逾期不改的,由司法部门依法发放相关司法文书,敦促其保证辍学学生尽早复学;情节严重或构成犯罪的,依法追究法律责任。

禁止学校周边开办娱乐场所

各级综治委校园及周边治安综合治理专项组将会同有关部门加强文化市场管理和校园周边环境综合治理,禁止在学校周边开办不利于儿童少年身心健康的娱乐场所,禁止营业性歌舞厅、电子游戏厅、网吧等接纳未成年学生。

民政部门将把符合条件的家庭经济困难学生纳入社会救助政策保障范围。用人单位不得违法招用未满16周岁的未成年人。人力资源社会保障部门将加大对违法招用未成年人的单位或个人的查处力度,情节严重的由工商部门吊销相关单位营业执照。对违反义务教育法导致学生辍学的,任何社会组织或者个人有权向有关国家机关提出检举或控告。

避免因学习困难或厌学而辍学

我省将全面提高农村学校管理水平,开齐开足开好国家规定的课程,合理安排学生在校学习



时间、体育锻炼时间、在校活动内容和家庭作业,不得随意加深课程难度、增加课时、赶超教学进度或提前结束课程。健全学生体育锻炼制度,建设常态化的校园体育竞赛机制,切实保证学生每天一小时校园体育活动落到实处。

推进城乡学校结对帮扶,建立学区集体教研和备课制度。加快特色而有质量的乡村小规模学校建设,完善对中心学校和乡村小规模学校一体化办学的评价标准和考核机制,加强中心学校对村小学、教学点的指导管理。发挥乡村小规模学校小班化教学优势,积极开展启发式、参与式教学,推进智慧校园建设,充分运用在线课堂等信息化手段,推动优质教育资源共享,提高义务教育质量和吸引力,让孩子们从小愿意上学。落实乡村教师支持计划,提高乡村教师生活待遇,吸引优秀教师到乡村从教。推动城乡校长教师轮岗交流,城镇学校和优质学校教师每学年到乡村学校交流轮岗的比例不低于符合交流条件教师总数的10%,其中县级以上骨干

教师不低于交流轮岗教师总数的20%。

保留必要教学点确保就近入学

我省将在人口稀少、地处偏远、交通不便的地方保留并办好必要的学校和教学点,确保学生就近入学。健全农村义务教育寄宿制学校保障机制和管理机制,优先满足留守儿童住宿需求。完善不能到校学习的重度残疾儿童送教上门制度。根据学生年龄特点及各地实际,处理好坚持就近入学为主与合理集中寄宿的关系。严格规范学校撤并程序,充分听取群众意见,避免因学校布局不合理和学生上学交通不方便造成学生失学辍学。要因地制宜通过增加寄宿床位、增加公共交通线路和站点、供应午餐、提供校车服务等多种方式,妥善解决农村学生上学远和寄宿学生家校往返交通问题。通过在城镇新建和改扩建学校,有序扩大城镇学位供给,全面建立以居住证为主要依据的随迁子女入学政策,为随迁子女平等接受义务教育提供条件。

合肥今年将至少增加“新饭碗”13万个

市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌中安徽记者从合肥市人社局获悉,今年合肥市计划全年新增就业13万人,力争达到20万人。同时,社会保障卡持卡人数达到590万人,并开展第三代社会保障卡建设试点。

■ 记者 祝亮

合肥今年将增加“新饭碗”13万个

据悉,合肥市今年将全方位提升就业质量,把促进就业作为第一位的工作,全年新增就业13万人,力争达到20万人,城镇调查失业率控制在5%以内,城镇登记失业率控制在4.5%以内。实施就业脱贫、就业促进民生、就业创业服务能力提升三大工程。深入推进高校毕业生就业促进、企业用工“蓄水池”、“合肥创业+”三大行动。打造标准化的就业扶贫驿站、专业化的基层就业创业服务、智能化的公共就业创业服务三大平台。

合肥将适时上调最低工资标准

合肥市将促进重点群体持续参保,努力在全省率先全面建成覆盖全民、城乡统筹、权责清晰、保障适度、可持续的多层次社会保障体系。2018年底全市城镇职工基本养老保险、城镇职工医疗保险、失业保险、工伤保险、生育保险参保人数分别达到217.61万人、181万人、143.33万人、156.21万人、145万人。

制定出台关于持续增加城镇居民收入的实施意见,明确总任务和年度目标任务,督促各项增收政策全面落实到位。落实最低工资标准增长机制、企业薪酬调查与指导机制、机关事业单位工资正常增长机制、机关企事业单位退休人员养老金调整机制。

全面开工合肥技师学院项目建设

今年,合肥将持续推进人才强市战略。大力选拔培养高层次人才,启动首届市政府特殊津贴人选选拔和市杰出贡献人才奖评选活动,继续开展省战略性新兴产业技术领军人才等评

选。加快高层次人才“一站式”服务窗口建设。全面落实深化职称制度改革实施意见。深化人力资源供给侧改革,推进人力资源产业园建设。加快培养技能人才,2018年全市新增技能人才5.1万人,实施职业技能鉴定4.97万人。全面开工合肥技师学院项目建设。新认定20个左右市职业技能大师工作室。

合肥社保卡持卡人数将达到590万人

合肥还将推进“互联网+智慧人社”建设,不断提高公共服务能力。以金融社保卡为基础载体,加快推进“互联网+人社”建设。启动基层社会保障公共服务“标准化、精细化、智能化”建设试点。拓展充实就业扶贫驿站功能,推进实现“一站融全局”,努力形成“乡村处处社保蓝”,乡、村两级就业和社会保障公共服务机构覆盖率达100%。完善“阳光就业”网上办事系统、支付宝城市服务、微信小程序。社会保障卡持卡人数达到590万人,开展第三代社会保障卡建设试点。